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Giải câu 7 trang 57 SBT Địa lí 6 – Cánh diều 

 

Phương pháp: 

Dựa vào kiến thức về vận động tự quay quanh trục của Trái Đất. 

Phương pháp: 

Vận động quay quanh trục của Trái Đất đã sinh ra lực Cô-ri-ô-lit làm lệch hướng chuyển động của các vật thể 

bay hoặc chảy trên bề mặt Trái Đất. 

- Bán cầu Bắc: vật thể bị lệch về bên phải so với hướng chuyển động ban đầu. 

- Bán cầu Nam: vật thể bị lệch về bên trái so với hướng chuyển động ban đầu. 

Cách giải: 

(1) bên phải 

(2) bên trái 
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Quan sát hình 6.2, tìm từ thích hợp thay cho các số (1), (2) để thể hiện đúng tác động của lực Cô-ri-ô-lit 

tới sự chuyển động của gió Tín phong trong đoạn văn sau: “Tín phong là loại gió thổi theo một chiều 

khoảng 30oB và 30oN về phía bắc Xích đạo. Do ảnh hưởng của lực Cô-ri-ô-lit nên ở bán cầu Bắc, Tín 

phong bị lệch về (1) so với hướng ban đầu, còn ở bán cầu Nam, Tín phong bị lệch về (2) so với hướng 

chuyển động thẳng ban đầu”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


